
Scenariusz zajęć koleżeńskich 

 

Temat: Poznajemy bibliotekę 

Grupa: Tropiciele 5,6 latki 

Data: 06.05.2021r 

 

Cele główne: 

• Zapoznanie dzieci z rolą biblioteki 

Cele szczegółowe: 

• Uświadamianie roli biblioteki jako miejsca rozwijania swoich zainteresowań i wiedzy  

• Omówienie najważniejszych zadań biblioteki( gromadzenie, opracowanie, 

wypożyczanie książek) 

• Przedstawienie najważniejszych elementów budowy książki 

• Poznanie zasad zachowania się w czytelni i bibliotece 

• Utrwalenie nawyku kontaktu z książką 

• Poznanie literatury dziecięcej 

• Rozwijanie zdolności plastycznych- wykonanie zakładki do książki 

Metody: 

• Słowna- rozmowa kierowana na temat biblioteki i książek, zagadki, słuchanie wierszy, 

słuchanie piosenki 

• Oglądowa- oglądanie książek dla dzieci, oglądanie wirtualnego spaceru po bibliotece 

• Czynna- wykonanie zakładki do książki 

Środki i pomoce dydaktyczne: 

• Piosenka „Piosenka o książkach” 

• Wiersze z literatury dziecięcej 

• Karton, kredki, klej,  ozdoby 

• Tablica interaktywna 

• Książki dla dzieci  

Przebieg zajęć: 

1.Powitanie dzieci na zajęciach, rozmowa o bibliotece 

Czy byliście kiedyś w bibliotece? 

Czy jesteście zapisani do biblioteki i macie swoją kartę biblioteczną? 

Jak się zachowujemy w bibliotece np. w czytelni? 

Jak traktujemy książki, zwłaszcza te pożyczone z biblioteki? 

 



2. Rozmowa z dziećmi o książkach 

Zagadki: 

Kto na półkach książek ma bez liku i dba o książki oraz czytelników? Bibliotekarz 

Choć nie ma zamka ani kluczyka otwierasz ją i zamykasz. W swym wnętrzu wiele tajemnic 

mieści, wierszyków, bajek i opowieści. Książka 

Czy lubicie książki, jeśli tak to dlaczego? 

Kto czyta Wam książki? 

Skąd bierzecie książki do czytania? 

Jakie są Wasze ulubione tytuły książek? 

 

3. Piosenka- słuchanie piosenki, rozmowa na podstawie treści. 

Piosenka o książkach 

 sł. Marcin Przewoźniak, muz. Adrianna Furmanik-Celejewska  

1. Duchy, smoki, tajemnice.  

Krasnoludki, czarownice.  

Z dobrych bajek to koledzy.  

Oraz dużo, dużo wiedzy.  

Dużo wiedzy!  

 

Ref.: Biblioteka na nas czeka.  

Biblioteka na nas czeka.  

Tam przygody i postacie,  

które zaraz pokochacie!  

Biblioteka dla człowieka,  

który czyta, hej, czytacie…?  

 

2. W tych literach znajdziesz właśnie  

Złoty klucz do wyobraźni.  

Książek, drogi czytelniku,  

Papierowych i w czytniku –  

Masz bez liku!  

 

Ref.: Biblioteka na nas czeka…  

 

3. Tyle przygód znajdziesz przecież 

 Nie w laptopie, nie w tablecie,  

Nie w konsoli, nie w smartfonie –  

Tylko w książce!  

Biegnij do niej!  

Biegnij do niej!  



Ref.: Biblioteka na nas czeka…  

 

4. Lubisz słuchać?  

Więc – a kuku! Słuchaj książek audiobooków.  

Takie coś się czyta samo.  

Chociaż lepiej – na dobranoc.  

Czytaj, mamo!  

 

Ref.: Biblioteka na nas czeka…  

 

Dzieci słuchają piosenki, wyjaśniają niezrozumiałe słowa, np. czytelnik, czytnik, 

audiobook, konsola, smartfon. Następnie odpowiadają na pytania dotyczące tekstu, np. 

Jakie postacie bajkowe są wymienione w piosence? Co oprócz postaci można znaleźć 

w książkach? O jakich książkach jest mowa w piosence? 

5.Wirtualny spacer do biblioteki- odtworzenie nagrania na tablicy interaktywnej 

https://www.youtube.com/watch?v=QVyPOtgIDYs 

 

6.Oglądanie przygotowanych dla dzieci książek 

7.Wykonanie zakładki do książki 

8.Wystawa prac plastycznych 

9.Zakończenie 

Podsumowanie zajęć rozmową jaką rolę pełni biblioteka? Wybranie najciekawszej zakładki. 

Pochwała dla wszystkich dzieci za aktywny udział na zajęciach, nagrodzenie ich czapeczką 

tropiciela. 

 

 

 

 

 

  

 

https://www.youtube.com/watch?v=QVyPOtgIDYs

